

ЭХО
БЛЭКАУТА

Свет отключила автоматика?

ЭНЕРГЕТИКИ СЧИТАЮТ, ЧТО ЧП БЫЛО ВЫЗВАНО СРАБАТЫВАНИЕМ СИСТЕМЫ ЗАЩИТЫ ИЗ-ЗА ПОВРЕЖДЕННОГО КАБЕЛЯ

ПРИЧИНОЙ ОТКЛЮЧЕНИЯ ПОДСТАНЦИИ «Восточная», вызвавшего энергетический коллапс в Петербурге, стало повреждение кабеля, обеспечивающего питание и коммутацию устройств релейной защиты. Об этом сообщили в пресс-службе системного оператора Единой энергетической системы России.

Как отмечается, развитие нештатной ситуации в энергосистеме Петербурга и Ленобласти началось 20 августа в 18.34 с одновременного отключения сразу четырех элементов на подстанции «Восточная». В результате срабатыва-

ния релейной защиты оказались отключенными две линии электропередачи 330 кВ, соединяющие подстанцию «Восточная» с Ленинградской АЭС и с подстанцией 330 кВ «Южная», а также автотрансформатор мощностью 250 МВт и перемычки, соединяющие два открытых распределительных устройства 330 кВ подстанции.

По предварительным данным, причиной срабатывания автоматики стало повреждение кабеля, обеспечивающего питание и коммутацию устройств релейной защиты. В течение следующих трех минут защитная автоматика отключила

несколько ЛЭП 110-330 кВ, что привело к полному или частичному обесточиванию потребителей в Приморском, Выборгском, Калининском, Красногвардейском, Курортном, Петроградском, Невском, Центральном, Василеостровском районах Санкт-Петербурга, в Выборгском, Приозерском и Кировском районах Ленинградской области.

Кроме того, были отключены Северная, Выборгская, Центральная, Правобережная, Дубровская ТЭЦ и Светогорская ГЭС.

По материалам информагентств

Порой от этих мелких тварей возникают большие проблемы.

ПЕРЕНОСЧИК
ВИРУСА
ОБИТАЕТ
В ПЕТЕРБУРГЕ

Комары заразили россиян египетской лихорадкой

СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ вчера распространили страшное известие: якобы небывалая жара вызвала вспышки экзотических болезней на территории России. В августе сразу в трех областях — Ростовской, Воронежской и Вологодской — зафиксированы случаи заболевания лихорадкой Западного Нила. Больше всего заболевших в Вологодской области. По сообщению администрации этого региона, от лихорадки здесь погибли уже пять человек, а всего заразились экзотическим вирусом 108 человек. По прогнозам экспертов Роспотребнадзора, заразиться лихорадкой Западного Нила могут более 2 миллионов жителей региона.

— В Петербурге пока не было случаев заболевания лихорадкой Западного Нила, — сообщил «Вечернему Петербургу» врач-инфекционист больницы № 30 им. Боткина Михаил Антонов. — Обычно это заболевание регистрируется в южных районах, считается, что в нашем регионе нет климатических предпосылок для распространения вируса. Однако то, что заболевание выявлено в северной Вологодской области, — тревожный знак.

По словам г-на Антонова, лихорадка Западного Нила, или энцефалит Западного Нила, — не до конца изученное тяжелое вирусное заболевание. Этот вирус был открыт сравнительно недавно — в конце тридцатых годов прошлого века. Он переносится комарами рода кулекс, которые, кстати, есть и в нашем регионе. Распространено за-

болевание в основном в тропических и субтропических регионах, однако с развитием массового туризма все чаще фиксируется и в России. К нам его заносит перелетные птицы, от них заражаются комары, а потом кусают людей. После укуса зараженного комара инкубационный период длится от нескольких дней до 2 — 3 недель. Болезнь характеризуется воспалением мозговых оболочек, поражением слизистых оболочек и лимфатических узлов. Заболевание обычно начинается с резкого повышения температуры тела до 38 — 40°C, что сопровождается сильным ознобом. У некоторых больных повышению температуры тела могут предшествовать общая слабость, понижение аппетита, усталость, чувство напряжения в мышцах, особенно в икроножных, тошнота, сильная головная боль. Лихорадочный период продолжается в среднем 5 — 7 дней. Резкое повышение температуры может сопровождаться рвотой, болями в области сердца, могут появиться высыпания на коже.

Описанные симптомы должны особенно насторожить и самого больного, и врачей, если человек незадолго до этого побывал в жарких странах или в южных районах России.

Впрочем, по словам Михаила Антонова, это заболевание не передается от человека к человеку. Поэтому прогноз насчет эпидемии среди миллионов россиян выглядит довольно сомнительным.

Светлана ЯКОВЛЕВА

НОВЫЙ ПОВОРОТ

Азам религий обучат сначала учителей

А ПРЕПОДАВАТЬ ИХ ШКОЛЬНИКАМ МОЖНО БУДЕТ ТОЛЬКО С РАЗРЕШЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

В ЭТОМ ГОДУ в петербургских школах появится новый предмет — основы религиозных культур и светской этики. Только вот ходить на занятия будут не школьники, а сами учителя. Подробнее о проекте «Вечернему Петербургу» рассказали в пресс-службе городского комитета по образованию.

Уроки религии, которые уже проводятся для школьников в 14 регионах Российской Федерации, в Петербурге пока не начались. Поскольку город на Неве — один из самых многоконфессиональных в России, с экспериментами решили повременить. В то же время присоединяться к новой программе планируют и в Северной столице. Комитет по образованию администрации Петербурга выступил с самостоятельной инициативой. В петербургских школах, прежде чем начать преподавать религию детям, ее основам обучат учителей из двадцати городских школ.

— Список мы пока не обнародуем, но можем сказать, что это люди, имеющие опыт работы в данной сфере, — уточнили в комитете по образованию. — Они либо занимались на тематических факультативах, либо стали победителями конкурса, который комитет проводил в июне совместно с епархией.

Осуществлять обучение будет Санкт-Петербургская академия последипломного педагогического образования. Там эта образовательная программа еще не разработана, но уже обсуждался опыт Вологды и Калининградской области. По словам представителей этих регионов, они столкнулись с избыточным желанием каждой из конфессий вмешаться в преподавание. Но и в этих городах, и в Петербурге привлекать к преподаванию священнослужителей не собираются.

В пресс-службе комитета «Вечернему Петербургу» сообщили, что до нового года преподавать религию школьникам не будут точно.

— В любом случае если предмет «Основы религиозных культур и светской этики» и будет вводиться, то только с согласия родителей учеников, — отметили в комитете. — В нашем городе учатся дети из самых разных семей, поэтому нужно быть максимально деликатными.

Тамара ШЕРЕМЕТЬЕВА



ШКОЛЬНИК СМОЖЕТ ВЫБИРАТЬ КУРС ПО РЕЛИГИИ

- Основы православия
- Основы ислама
- Основы буддизма
- Основы иудаизма
- Основы мировых религиозных культур
- Основы светской этики

ВНИМАНИЕ!

Приходите в «Ленэкспо» с 23 по 26 августа 2010 г. — всем посетителям выставки «Агрорусь-2010» ПОДПИСКА на газету «Вечерний Петербург» ПО РЕДАКЦИОННЫМ ЦЕНАМ!

ЖДЕМ ВАС С 11 ДО 18 ЧАСОВ В ПАВИЛЬОНЕ № 7 «ЛЕНЭКСПО» ОКОЛО СТЕНДА БАЛТИЙСКОЙ МЕДИА-ГРУППЫ.

31 августа 2010 г. заканчивается досрочная подписка на 1-е полугодие 2011 г.

И еще.

Все наши читатели смогут принять участие в конкурсах:

- на лучшую огородно-дачную байку;
 - на лучшую огородно-дачную фотографию.
- Ваши истории и фотографии можно будет передать на выставку представителям нашей редакции. Лучшие будут опубликованы на страницах газеты, а победитель получит главный приз — подписку на следующее полугодие.

Стоимость подписки на 1-е полугодие 2011 г. (до адресата)	На выставке «Агрорусь»	На почте
Ежедневный выпуск Индекс 54980	675	712
Пятничный выпуск Индекс 54981	354	378

Каждому подписавшемуся — ПОДАРОК!